

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 137 (4336)

ЧЕТВЕРГ, 16 ноября 1972 года.

Год издания 37-й

Цена 2 коп.

ВЕСТИ С ФЕРМ УСПЕХ СВИНОВОДОВ

Свыше 28 тысяч центнеров — столько мяса продал совхоз «Заря» за десять минувших месяцев. Годовой план перевыполнил уже на 700 с лишним тонн и продолжает нарашивать сверхплановый счет.

В этом успехе большая заслуга свиноводов: ведь свыше 80 процентов общего количества проданного мяса — это их продукция — свинина.

В совхозе немало настоящих мастеров свиноводства, чей труд отмечен высокими наградами Родины. Среди них Ирина Валентиновна Вагнер, удостоенная в прошлом году ордена Ленина, Линда Александровна Ратке, наряженная орденом Трудового Красного Знамени. Из года в год они добиваются отличных результатов на выращивании и откорме свиней. Нынче прославленные свинарки снова в числе лидеров

совхозного и районного соревнования. И. В. Вагнер, например, за десять месяцев получила в среднем от свиноматки по 9,3 кг поросенка, всех их вырастила и сдала на дешевизну с отъемным весом свыше 20 кг. Такого же успеха добилась Л. А. Ратке. На ее счету более 530 выращенных поросенят, отъемный вес каждого превысил 20 кг.

Уверенно выполняют свои обязательства М. П. Исакова, Л. М. Бринева, Р. Г. Коровина, Л. Ф. Николаевич, В. М. Назимова. Их десятимесячные итоги говорят сами за себя: получено в среднем более 9 поросенят на свиноматку, отъемный вес их — 19—20 кг.

Усилиями свинарок свинопоголовье в совхозе значительно пополнилось. Но еще много труда надо вложить, чтобы вырастить их, откормить до нужных кондиций. И с этой задачей свиноводы

«Заря» справляются весьма успешно. Об этом красноречиво говорят итоги. Федосья Ивановна Симон и Любовь Федоровна Родина в октябре получили по 1226 граммов среднесуточного привеса от своей группы в полтысячи с лишним свиней. Хорошо привеса добились свинарки Елена Гавриловна Реметникова и Александра Григорьевна Шевелева. Стадо у них чуть ли не 600 голов, и за десять месяцев они получили от него по 540 граммов среднесуточного привеса.

Так работают многие мастера выращивания и откорма свиней. Встав на ударную вахту в честь 50-летия СССР, свиноводы решили в последние месяцы юбилейного года приумножить свои трудовые достижения и встретить праздник сотнями центнеров сверхплановой свинины.

(Наш корр.).

УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ В ДЕЙСТВИИ

В поселке Промышленная в бывшем административном здании районного объединения «Сельхозтехника» открылся учебно-курсовый комбинат. Это первый комбинат в Кемеровской области. До сих пор в колхозах и совхозах зачастую работали кочегары-самоучки, не имеющие специального удостоверения на право обслуживания котельной. А это грубое нарушение правил техники безопасности. И в большинстве случаев аварии происходят из-за слабой теоретической и практической подготовки кочегаров. Аналогичное происходит с газоэлектросварщиками и людьми других специальностей, не имеющими достаточной подготовки. Теперь же учебный комбинат позволяет решить эту важную проблему.

По намеченному плану в комбинате можно получить специальности тракториста, слесаря по эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм, токаря, газоэлектросварщика, стропальщика, слесаря-сантехника, автокрановщика, шофера, слесаря-автомеханика, автомеханика. Срок обучения разный, в зависимости от учебной программы. Кроме того, лица, имеющие специальность, имеют возможность повысить свою классность.

Курсантам предоставлены теплые просторные классы, учебные пособия. Занятия ведут инженерно-технические работники районного объединения «Сельхозтехника». Учащиеся могут жить в гостинице или в общежитии, где есть все условия для нормальной учебы. В комнатах чисто, тепло, каждому предоставлено койка и постельные принадлежности. С питанием также все уложено. На базе учебного комбината организована столовая на 50 мест. Надеемся она вступит в строй.

Свою жизнь комбинат начал 5 октября этого года. Первыми отклинулись на доброе начало учебного комбината, послав на учебу людей, руководители колхоза «Рассвет», Промышленновского объединения «Сельхозтехника», колхоза им. Чкалова и другие. Однако в таких колхозах, как «Гигант», «Красное знамя», «Новый путь», «Кузбасс» и других, не до конца еще поняли, как важно иметь опытных специалистов своего дела.

Группа кочегаров из колхозов, совхозов и предприятий вошла в просторные классы, чтобы получить здесь настоящую подготовку и официальное право трудиться по своей специальности. Пройдя теоретическую подготовку и практические занятия в котель-

стах своего дела.

На снимке: в учебном комбинате идет экзамен.

А. МАКАРОВ.

ЗНАМЯ ВРУЧЕНО

Позавчера в Промышленновском лесхозе состоялось торжественное собрание. На нем коллективу этого предприятия представитель Министерства лесного хозяйства Н. Л. Кузнецова вручил переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и денежную премию в сумме 2875 рублей, завоеванные в третьем квартале. Победителей всероссийского соревнования тепло поздравили первый секретарь райкома КПСС Н. А. Романов и другие ответственные работники.

Производственные успехи лесхоза не случайны. Они достигнуты целесустребленной работой партийной и профсоюзной организаций, благодаря широкому развитию социалистического соревнованию. На предприятии стало правилом ежеквартально подводить итоги, в торжественной обстановке вручать победителям соревнования Красные знамена, вымпелы, денежные премии. Передовики производства здесь награждаются Почетными грамотами, заносятся в Книгу почета, на Доску почета, премируются ценных подарками.

Высокой награды труженики лесхоза удостоены за большие успехи в социалистическом соревновании. Это передовое предприятие работает ритмично, без срывов уже ряд лет. В прошлом году, например, оно заняло первое место среди лесхозов и леспромхозов областного управления, за что коллектив лесхоза был занесен в областную Книгу почета «Деятельности пятилетки — ударный труд».

Успешно выполняет свои обязательства лесхоз и нынче. За 10 месяцев здесь с хорошим качеством осуществлены основные бюджетные мероприятия, предусмотренные годовым планом, по внедрению техники и передовой технологии. Улучшилась охрана леса от пожаров и самовольных рубок. Соревнуясь в честь 55-й годовщины Октября, труженики лесхоза уже 15 октября справились с десятимесячным заданием по выпуску и реализации продукции. Сверх плана ее отправлено на 30 тысяч рублей. Более чем на 30 процентов к уровню 1970 года увеличился объем реализации изделий, товаров народного потребления, культурно-бытового назначения.

Во много раз вырос выпуск сувениров. Сверхплановой прибыли получено 29 тысяч рублей. На предприятии упорядочено использование машинно-тракторного парка, укреплена трудовая дисциплина.

Н. ФЕДОРОВ.

В соревнующихся районах

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ
ЗА 10 МЕСЯЦЕВ 1972 ГОДА:

Промышленновский район Топкинский район

Валовое производство молока в процентах к 1971 году 98,8 95,6

Средний надой молока на одну корову (в килограммах) 2507 2053

Прибавка (+) или снижение (-) удоев по сравнению с 1971 годом -33 -129

Средний надой молока на корову за октябрь (кг) 159 110

Октябрьский убой по сравнению с прошлогодним (кг) -41 -37

Валовое производство мяса (реализация) в процентах к 1971 году 120,5 94

Валовое производство яиц в процентах к 1971 году 91,7 101,6

Средняя яйценоскость курнесушки (штук) 115 136

Яйценоскость кур по сравнению с прошлогодней (штук) -8 -10

Выполнение годового задания по продаже государству (в процентах):

молока 91 83

мяса 118 104

яиц 68 107



УЛУЧШИТЬ РАБОТУ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

С VI ПЛЕНУМА РК ВЛКСМ

В прошлую пятницу, 10 ноября, состоялся очередной VI Пленум райкома комсомола, на котором был рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах улучшения организаторской работы в комсомольских организациях района в свете требований XVI съезда комсомола».

На Пленуме, в частности, было отмечено, что дела и помыслы комсомольских организаций, молодежи направлены на достойную встречу 50-летия образования СССР. Комсомольцы и молодежь района успешно выполняют юбилейные обязательства.

В период уборочной стадии в районе было создано 53 комсомольско-молодежных агрегата и 3 звена, которые в ходе соревнования между собой добились высоких показателей. Победителем стало звено Владимира Гаага из совхоза «Заря». Золотыми именными часами были награждены лучшие молодые комбайнёры района. Виктор Кондинский (колхоз «Мир»), памолотивший свыше 7 тысяч центнеров хлеба, и Василий Сизен (колхоз «Гигант») — 6670. Фамилии многих молодых механизаторов неоднократно заносились на областную Доску почета.

Хорошо трудятся комсомольцы промышленно-транспортных предприятий. Среди них Николай Шилохвостов — штамповщик прессового цеха завода «Спецмашина», выполняющий смонтированные нормы на 160—170 процентов, лаборантка головного молзавода Нина Соболева, дефектоскопист рельсосварочного поезда № 29 Тамара Горева и другие.

Возросшая трудовая активность комсомольцев и всей молодежи, их стремление сегодня сделать больше, чем вчера, радует. Но вместе с тем на пленуме было отмечено, что в ряде организаций еще низка активность комсомольцев в решении вопросов производственного и общественного характера. В колхозах им. Чкалова, «Рассвет», «Новый путь», совхозе «Краснинский» и заводе «Спецмашина» и некоторых других предприятиях не соблюдаются даже требования о проведении собраний. Если в год их должно быть проведено 12, то в выше перечисленных организациях их состоялось от 3 до 5. Да и присутствовало на них всего около 65 процентов комсомольцев. Это является одной из главных причин низкого уровня работы в этих организациях. Не случайно на заводе СМД из 42 членов ВЛКСМ постоянно поручения имеют только 11 комсомольцев.

В районе в текущем году несколько улучшилась работа с несвоюзной молодежью. Было принято в члены ВЛКСМ 728 девушки и юношей. Это несколько больше, чем в 1971 году. Но если учесть, что у вас еще около 4 тысяч молодых людей комсомольского возраста, то станет ясно, что число членов ВЛКСМ должно расти интенсивнее. Многие комитеты комсомола в этом вопросе допускают непростительное равнодушие.

В документах партии и правительства намечено в текущем пятилетии перейти к всеобщему среднему образованию. XVI съезд комсомола призвал всех комсомольцев включиться в решение этой задачи. В прошлом учебном году в районе учились в вечерних и заочных школах, на заочных отделениях техникумов и вузов около 500 молодых тружеников. Около 200 человек пошли в вечернюю школу в этом году, а 100 обучаются заочно. Однако положение дел с повышением общеобразовательного уровня молодежи обстоит плохо. Только в районном центре не имеют среднего образования 543 молодых девушек и юношей, а в районе около 2 тысяч, а восьмь-

летнего образования не имеют около 200 человек.

Серьезной критике подверглись комитеты комсомола Краснинского, Вагановского совхозов, колхозов «Мир», «Кузбасс», им. Мичурина, им. Чкалова, которые несвоевременно представляют отчеты об уплате членских взносов. Секретарям этих комсомольских организаций были вынесены предупреждения. Секретарям этих комсомольских организаций были вынесены предупреждения. Секретарям этих комсомольских организаций были вынесены предупреждения. Секретарям этих комсомольских организаций были вынесены предупреждения.

XVI съезд комсомола в своем решении много места уделил воспитанию физически закаленной и морально здоровой молодежи, повышению ее культурного уровня. Принимались соответствующие постановления и нашим райкомом совместно со спортивными организациями. Однако и райсовет ДСО «Урожай» (председатель А. И. Уфимцев), и райком ДОСААФ (П. Д. Черданцев) до сих пор ничего не сделали, чтобы каждый комсомолец, молодой человек занимался физической культурой и спортом, приобретал военно-технические знания.

Пленум также рассмотрел и другие стороны вопроса по улучшению работы в комсомольских организациях района. Принятое на Пленуме постановление послужит для каждого комитета комсомола, для каждого комсомольца руководством к действию.

ПЛЕНУМ РЕШИЛ

Считать главной задачей комсомольских организаций района дальнейшее претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ на основе повышения всей организаторской и идеино-политической работы среди молодежи.

Обеспечить неукоснительное выполнение всеми комсомольцами требований Устава ВЛКСМ. Не оставлять без внимания ни одного факта нарушения его. Повысить роль комсомольского съезда, как высшего органа организации. Добиваться, чтобы его решения были конкретными и реальными. Регулярно информировать комсомольцев об их исполнении. Усилить работу с несвоюзной молодежью по приему ее в ряды ВЛКСМ, особенно из числа передовой рабочей и сельской молодежи. Обратить серьезное внимание на подготовку и прием в комсомол учащихся старших классов.

Считать важной задачей первичных комсомольских организаций вовлечение юношей и девушек в соревнование и движение за коммунистический труд. С этой целью до 20 февраля 1973 года рассмотреть вопрос создания комсомольско-молодежных коллективов на фермах, в цехах, магазинах. Шире развернуть соревнование молодых за звание «Лучший по профессии».

Сосредоточить внимание комсомольских организаций на общебразовательной и политической учебе молодежи. Увязывать изучение теоретических вопросов с конкретными производственными задачами.

Обязать секретарей на местах должным образом в уплате членских взносов, учтите членов ВЛКСМ, ведении делопроизводства.

Районному Совету ДСО «Урожай» наладить тесный контакт с комитетами ВЛКСМ и совместными усилиями улучшить спортивную работу на селе, регулярно проводить соревнования и спартакиады. Комитетом по физкультуре и спорту и ДОСААФ, комитетом комсомола обеспечить активное участие комсомольцев и молодежи во Всесоюзном экзамене по физической и военно-технической подготовке, по нормативам ГТО.

В. МАКСИМОВ.

ИДЕТ
ПОДПИСКА

ИЗВЕСТИЯ. 1973

«Известия» — общеполитическая, массовая, народная газета. Являясь трибуной Советов депутатов трудящихся, в своих выступлениях газета широко освещает вопросы развития социалистической демократии, деятельности местных органов Советской власти, проблемы промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, науки, культуры.

13 марта 1917 года вышел в свет первый номер газеты «Известия Центрального Исполнительного Комитета и петроградского Совета рабочих и солдатских депутатов». В этот день в Москве после всеобщей забастовки был образован Московский Совет рабочих и солдатских депутатов, а затем раньше — 12 марта пролетариат и солдаты Петра свергли царское самодержавие и создали свой Совет. Этим важнейшим историческим событием в жизни России и были посвящены первые строки «Известий».

Говорят, газета живет только один день. Но верно ли это? Попытайтесь пожелтевшие страницы «Известий» далеких послекоролльских дней. Они расскажут вам о великом времени становления первого в мире социалистического государства. Нет, газетные строки не умирают, они становятся документами эпохи. И сколько бы лет ни прошло, взяв в руки старый номер газеты, читатель будущего обязательно почувствует вдохновение раскрепощенного труда и энтузиазм первых пятилеток, суворое дыхание южных гроз и радость великой победы 1945-го, геройизм преобразователей земли и фантастическую реальность космических

полетов родной газеты.

И все же, какими бы квалифицированными ни были пытавшиеся сотрудники газеты, главным корреспондентом «Известий» считают своего читателя. Ежегодно сотни тысяч писем получает экспедиция «Известий». Сколько ярких, запоминающихся материалов появилось на страницах газеты благодаря этим письмам! Не случайно в основу творческих планов газеты положен анализ редакционной почты, выводы и предложения постоянно действующего «Большого читательского совета».

Читательская аудитория «Известий» — вся страна, весь мир. Желанной гостью приходит газета во все уголки родной земли.

Рабочий и колхозник, ученый и космонавт, партийный и советский работник, писатель и студент — каждый находит в «Известиях» материалы, адресованные одновременно и к миллиардам, и только к нему. Широкий профессиональный и возрастной диапазон читателей определяет разнообразие тем и проблем, поднимаемых на страницах газеты.

Много славных имен значится в авторском списке «Известий». Среди них — видные общественные и политические деятели нашей страны, лидеры международного коммунистического и рабочего движения, писатели, художники и ученые с мировым именем.

В разных городах страны сегодня работают пятьдесят два собственных корреспондента «Известий» и 79 внештатных.

Внештатные корреспонденты «Известий» — это журналисты местных газет, советские и партийные работники, юристы, рабкоры, которые постоянно питают газету самыми последними, самыми интересными новостями.

Под постоянным наблюдением держат «Известия» гулкий пульс планеты Земля. Более тридцати известийцев постоянно находятся за рубежом нашей Родины, неся почетную и пелегкую службу

полпредов родной газеты.

И все же, какими бы квалифицированными ни были пытавшиеся сотрудники газеты, главным корреспондентом «Известий» считают своего читателя. Ежегодно сотни тысяч писем получает экспедиция «Известий». Сколько ярких, запоминающихся материалов появилось на страницах газеты благодаря этим письмам! Не случайно в основу творческих планов газеты положен анализ редакционной почты, выводы и предложения постоянно действующего «Большого читательского совета».

На последней странице «Известий» назван ее издатель — Президиум Верховного Совета СССР. Помимо газеты издательство «Известий» — одно из крупнейших в стране — печатает документы высшего органа Советской власти, стенографические отчеты о заседаниях палат Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, списки депутатов, сборники советских законов и другие официальные издания. В типографии «Известий» печатается также ряд литературно-художественных и специальных журналов: «Новый мир», «Иностранная литература», «Дружба народов», «Советы депутатов трудящихся», «Культура и жизнь», «Человек и закон», «Внешняя торговля».

Продукцию издательства «Известий» можно встретить во всех уголках земного шара, она рассылается в 102 страны мира. Подписку на «Известия» без ограничений принимают общественные распространители печати на предприятиях и в учреждениях, агентства «Союзпечати» и всюду на почте.

Грузо-пассажирский автомобиль «ЛУАЗ-969М» — новинка Луцкого автомобильного завода. Ряд конструктивных особенностей делают его незаменимым на селе: машина имеет два ведущих моста, мотор мощностью 40 лошадиных сил, удобный крытый кузов.

В салоне автомобиля с комфортом размещаются 4 пассажира.

На снимке: новый автомобиль «ЛУАЗ-969М».
(Фотохроника ТАСС).



наши ТЕМЫ

НОВЫЕ ПРОГРАММЫ:

плагиаты на пути к активизации обучения. В них ново все. Требования новых программ направлены прежде всего на активизацию мыслительной деятельности учащихся на уроке. Это заставляет учителя использовать в своей работе такие методы и приемы, которые учили бы ребят самостоятельно мыслить, добывать знания не только из учебника (а он, рассчитан, кстати, на среднеуспевающего ученика), но и при работе с таблицами, диаграммами, графиками, с различными дополнительными источниками — газетами, журналами и т. д., при прослушивании и просмотре радио и телепередач, кинофильмов.

Новое в новых программах и то, что учитель теперь обязан использовать все имеющиеся методы для индивидуального обучения ребят, дифференцированно работать со всеми группами учащихся класса — слабыми, средней успеваемости, сильными и т. д.

Словом, новые программы — это путь к творчеству учителя, задача которого — дать детям не только определенную сумму знаний, но и научить их самостоятельно познавать окружающий мир, мыслить. Как же справля-

ются с этим основным требованием новых программ учителя нашего района, как они подготовились к работе «по-новому»? Ответить на этот вопрос нам помогло посещение в сентябре—октябре открытых уроков в ряде школ. И надо прямо сказать, даже в одних и тех же школах мы встретились с разным отношением учителей к новым требованиям.

Вот Вагановская средняя школа. Чувствуется, что здешние учителя М. А. Свиридова, Л. А. Гладун, Т. Г. Полухина, Е. П. Дмитриева подходят к проведению урока творчески, активно обучают учащихся методом самостоятельного поиска знаний. То же можно сказать о М. В. Унгер из Падунской средней школы. Однако в обеих школах есть еще учителя, которые не отреагировали на старого, работая по новым программам, они зачастую используют устаревшие методы. Вот один из примеров тому.

Идет урок. И целых тридцать минут из 45 учитель ведет словесный рассказ по теме, без всяких средств наглядности. А учащиеся? Они, явно скучая, пассивно слушают. Прозвенел звонок, и ребята уходят в следующий кабинет слушать очередного учителя-лектора.

ВЫСТАВКА ПРОШЛА УСПЕШНО

5 ноября в банкетном зале столовой № 4 была проведена предпраздничная выставка-продажа кондитерских изделий.

Отлично потрудились в предпраздничные дни старший кондитер Нина Тихоновна Ткаченко, ее ученица Вера Сухорукова и заведующая производством Альбина Григорьевна Брусицьна. За три дня начали они готовиться к предстоящей выставке. Заготовили полуфабрикаты, чтобы потом за несколько часов до выставки выпустить готовую продукцию.

Всю свою выдумку и фантазию вложили кулинары в эти изделия. Приходилось сомневаться в том, что все это сделано руками женщин из пищевых продуктов. Много видов торты было представлено здесь, но больше всего посетителям понравились торты «Сирень», «Звезда», «Сказка», «Свадебный». Большой ассортимент и пирожных.

В тот день многие побывали в зале, и каждый уносил хорошее впечатление и коробку с

пакетом к праздничному столу.

— Я доволен, что побывал на выставке, — говорит врач районной больницы Эдуард Михайлович Титов. — Чувствуется, что здесь вложено много труда. Все изделия оформлены красиво, со вкусом. Большое разнообразие.

«Спасибо кулинарам. Для нас, женщин, — это большая помощь к празднику». Эти слова сказаны швеей комбината бытового обслуживания Мария Ильиничной Каплиновой. К ней присоединяются жительница колхоза «Красное знамя» З. К. Покрова, старшая сестра районной больницы М. С. Мурзина и другие.

— В день выставки кондитерских изделий продано более чем на 650 рублей, — рассказывает заведующая столовой Александра Ивановна Мачульская. В зале посетителей обслуживали буфетчица Тамара Николаевна Анищенко, Альбина Григорьевна Брусицьна.



Покупатели остались довольны. Выставка прошла успешно.

А. СИРИК.

На снимке: продажу кондитерских изделий ведет А. Г. Брусицьна.

Фото И. ВАСЬКИНА.

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ...

РЕБЕНОК ПРОСТУДИЛСЯ...

Чем чаще всего болеет ваш ребенок? Почти все вы отважите одинаково: простуживаются!

Заметьте: все простудные болезни (насморк, кашель верхних дыхательных путей, ангина, грипп, бронхит, воспаление легких) поражают органы дыхания. Ведь воздух — именно та внешняя среда, с которой наш организм наиболее тесно связан. За минуту через легкие ребенка проходит 3–5 литров воздуха, за сутки — до 7 тысяч литров. А в воздухе много микробов, вирусов, да и сами органы дыхания — особенно нос, зев, носоглотка — тоже густо ими населены.

К счастью, большинство микробов и некоторые вирусы нейтрализуются естественными защитными силами организма. Но в том-то и дело, что при переохлаждении, простуде эти врожденные оборонительные механизмы или «ломаются», или настолько ослабевают, что нейтрализовать инфекцию часто уже не могут. Микробы, вирусы побеждают. Ребенок заболевает.

Когда защитные силы орга-

низма преодолены, возбудители болезни «не успокаиваются», они продолжают и дальше синтезировать способность защищаться. В этих условиях даже те микробы, которые обычно мирно обитают в дыхательных путях, могут стать агрессивными и начинать причинять дополнительный вред в виде осложнений.

Можно радоваться, что так бывает далеко не всегда. Чаще, просидев несколько дней дома и получив определенную дозу лекарств, малыш отправляется в детский сад, в школу. Но более или менее частое повторение «простуды» никогда не проходит бесследно, в организме совершаются некоторые изменения.

Сущность таких процессов сводится к следующему: борясь с воздействием микробов и вирусов, организм выделяет особые защитные антитела. Они называются так потому, что направлены против (анти) других веществ (или сущностей) — микробных ядов, самих микробов, вирусов. Всех этих нежелательных пришельцев медицина объединяет общим термином — антигены.

При повторных вторжениях

антигенов в организме паканивается все больше антител. И само это наделяет его новыми свойствами — повышенной чувствительностью к последующим поступлениям антигенов. Между ними и уже имеющимися антителами всякий раз происходит бурная реакция, в процессе которой выделяются сильнодействующие вещества, вызывающие спазм мышц некоторых органов, отек слизистых оболочек и т. д. С каждым новым «простудным» заболеванием и без того обостренная чувствительность организма еще более повышается!

Респираторные заболевания становятся все более затяжными — организм уже не справляется с ними за несколько дней. Иногда как бы стираются грани между болезнями — еще не закончилась одна, как начинается новая.

Против многих болезней, особенно инфекционных, детский врач вооружен лекарствами, вакцинами, сыворотками. Список их названий очень солидный. Но нет в нем никакой вакцины от простуды. Нет и такой прививки, после которой ребенку не был бы страшен

Любопытные факты

СКОЛЬКО МЕТРУ ЛЕТ?

Далеко не во всех промышленно развитых странах привычная и необходимая для современника мера длины — метр — получила права гражданства сразу же после своего появления. Метр «родился» во Франции в 1799 году, однако большинство стран долгое время продолжали пользоваться своими национальными мерами. В разных государствах различными оставались не только системы, но даже значения мер, одинаковых по названию. Это очень мешало международному обмену.

В Австрии метр был введен законом в октябре 1872 года. А сейчас в честь его столетия в республике устроили специальные торжества, в которых участвовал и президент Австрии Франц Иоахим. Он назвал принятие метра крупнейшим событием в экономической и культурной жизни страны.

100 лет — срок немалый, но до сих пор во многих деревнях альпийской республики старики предпочитают измерять длину патриархальным элями (локтями) — 77,92 см, руками — 3,793 м и клафтрами — 1,82 м.

(Корр. ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

17–19 ноября. Новая цветная художественная кинокомедия *Ожерелье для моей любимой*. Начало в 17, 19, 21 час.

20–22 ноября. Новый широкояркий художественный фильм *Вид на жительство*. Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

16 ноября. Лекция. Серпастый, молотастый (о создании герба СССР). Лектор И. П. Лежнина. Начало в 19 часов.

17 ноября. Спектакль областного драматического театра им. Луначарского *Солдатская вдова*. Начало в 20 часов. Открыта предварительная продажа билетов.

ТОПКИНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 53

училище № 53 объявляет дополнительный прием учащихся по следующим специальностям:

Столяры по ремонту пассажирских вагонов; приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Проводники пассажирских вагонов поездов дальнего следования; приемный возраст с 17,5 лет, срок обучения — 1 год.

Продавцы промышленных товаров, приемный возраст с 15 лет, срок обучения — 2 года.

Начало занятий с 15 ноября 1972 года.

Адрес училища: г. Топки, ул. Пролетарская № 99, ГПТУ-53.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 103

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — шофёров, трактористов, автослесаря.

По вопросу трудоустройства обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД С 16 НОЯБРЯ 1972 Г. ПО 25 МАЯ 1973 ГОДА

Маршрут	Время отправления	Время в пути	Стоимость билета
Кемерово — Промышленная (без захода в Плотниково)	7-55, 11-30, 13-00, 14-05, 16-05, 19-05	1-45	1-10
Кемерово — Промышленная (с заходом в Плотниково)	9-05, 10-25, 15-10, 17-00	1-45	1-10
Промышленная — Кемерово (без захода в Плотниково)	6-50, 10-00, 13-30, 15-05, 16-35, 18-10, 21-10	1-45	1-10
Промышленная — Кемерово (с заходом в Плотниково)	7-50, 12-25, 14-10	1-45	1-10

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ: 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1659. Промышленновская районная типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 8034.